Отчет МАДОУ ЦРР - д/с №33
о работе экспериментальной площадки «Культура, быт и традиции кубанского казачества»

    С 1 сентября 2017 года на базе детского сада № 33 «Страна Детства» начала свою работу экспериментальная площадка «Культура, быт и традиции кубанского казачества»
  
    Цель работы нашей площадки является: воспитание у дошкольников любви к малой Родине, знакомство с традициями и бытом кубанского казачества.   
 
   Задачи:
-повышение самообразовательного уровня педагогического коллектива в вопросах нравственно-патриотического воспитания дошкольников с учетом регионального компонента;
-создание предметно-развивающей среды;
-формирование представлений о традициях и быте кубанского казачества в процессе различных видов детской деятельности: игровой, познавательной, художественно-речевой, художественно-творческой;
- расширение форм соучастия в ознакомлении детей с малой Родиной: привлечение родителей, сообщества кубанских казаков.
-внедрение в практику работы детского сада рабочей программы «Культура, быт и традиции кубанского казачества».   
   
    В нашем детском саду мы создали условия реализации регионального компонента - мини-музей «Шагая по следам кубанских предков…». Посещая этот музей, дети знакомятся с историей и традициями нашего родного края, узнают много нового и интересного о своей малой родине. Создание мини-музея способствует приобщению детей к материальной и духовной культуре своего народа; воспитывает ценностное отношение к культурно-историческому наследию, чувства любви к Родине.
    На основании Приказа Министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края и Департамента по делам казачества и военным вопросам Краснодарского края от 01 сентября 2016 года № 4177/76 «Об утверждении Положения о классах и группах казачьей направленности в образовательных организациях Краснодарского края» на базе МАДОУ ЦРР - д/с № 33 с 1 сентября 2020 года начали функционировать 2 группы казачьей направленности. Педагогический коллектив начал свою деятельность по открытию групп казачьей направленности с анкетирования родителей и проведения общего родительского собрания. Родители (законные представители) воспитанников с пониманием отнеслись к предложению по открытию групп казачьей направленности.  На данном этапе желание детей, родителей (законных представителей) и педагогов в вопросе изучения уклада жизни казаков, культуры и традиций предков совпали с интересом педагогического коллектива и потенциальными возможностями дошкольной организации. Программа группы казачьей направленности актуальна, так как способствует формированию у подрастающего поколения патриотических чувств, посредством приобщения к духовным и материальным ценностям созданных казачеством. В ней большое внимание уделяется воспитанию любви к родной земле – своей малой Родине через представление детей об образе казачьей жизни и освоения казачьих традиций, связанных с жизнью и бытом кубанских казаков, их роли в истории родной культуры.
  
     В группах и на участках созданы уголки казачьего быта, где дети могут знакомиться с элементами казачьего костюма, бытом и традициями казачества.
 
  Педагоги систематически и планомерно организуют, и проводят мероприятия, посвященные героическим вехам истории Краснодарского края, формируя общую культуру, здоровый и безопасный образ жизни, удовлетворяя образовательную потребность, интересы детей, обеспечивая тем самым духовно-нравственное, гражданское, патриотическое и трудовое воспитание.
 
   Наши дети стали казачатами совсем недавно, но мы уже видим результат проводимой с ними работы. Ребята, обогатившись духовно, стали более серьезными, воспитанными. Они гордятся своей малой Родиной, своими земляками, хотят быть похожими на настоящих казаков, чтят их традиции и видят в казаках-наставниках свой нравственный ориентир. У детей заметно возрос интерес к родному краю, его историческому прошлому.

