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Об исполнении поручений

Уважаемая Анна Алексеевна!

Направляю Вам информацию об исполнении поручения главы администрации (губернатора) Краснодарского края В.И. Кондратьева №1716 электронной системы исполнения поручений  по вопросу об усилении работы по организации досуга детей и молодежи  в каникулярный период времени.
[bookmark: _GoBack]Во исполнение  письма  министерства образования, науки и молодежной политики  Краснодарского края от  3.12.2021  года   № 47-01-13-27413/21 «О мерах по обеспечению безопасности в  период проведения зимних каникул, мероприятий, а также выходных и праздничных дней» и в  соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30 июня 2020 г.  № 16 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4 3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» в общеобразовательных и в дошкольных образовательных учреждениях   массовые  мероприятия   (с участием более 50 человек) в период Новогодних и Рождественских праздников не проводились.
В целях обеспечения безопасности в образовательные учреждения было направлено письмо управления образования от 7.12.2021 года № 2010  «О мерах по обеспечению безопасности  в период проведения зимних каникул, мероприятий, а также выходных и праздничных дней».  
В соответствии с календарным планом воспитательной работы на 2021/2022 учебный год с учащимися  проведен Краевой день безопасности,  в рамках которого  с обучающимися образовательных организаций были  проведены беседы, классные часы, семинары, лекции, «круглые столы», конкурсы, викторины по вопросам электробезопасности, пожарной, террористической безопасности, предупреждения травматизма на объектах железнодорожного транспорта, детского дорожно-транспортного травматизма, правил поведения на водных объектах, в том числе на замерзающих поверхностях водоемов.
С обучающимися и работниками образовательных организаций   проведены тренировки по эвакуации с участием  представителей муниципальных антитеррористических комиссий, территориальных подразделений противопожарной службы, МЧС России, ГО и ЧС России, ОГИБДД УМВД России и правоохранительных органов.
Организована  индивидуальная  работа с обучающимися, состоящими на профилактическом учете, находящимися в трудной жизненной ситуации и (или) социально-опасном положении, а также работа педагогов-психологов с обучающимися «группы риска». 
Дистанционно проведена разъяснительная  работа с родительской общественностью по вопросам контроля и обеспечения безопасности детей вне учебно-воспитательного процесса, безопасного использования сети Интернет, предупреждения травматизма, террористической, пожарной безопасности, правилам поведения на дорогах и в местах массового скопления людей, правилам безопасного поведения детей на объектах железнодорожного транспорта, водных объектах и на льду, местах отдыха на природе, о недопустимости нахождения детей на строительных площадках, в заброшенных и неэксплуатируемых зданиях и сооружениях.
На  период выходных и праздничных дней  с 31 декабря 2021 года  по 9  января 2022 года были составлены и утверждены графики дежурства ответственных работников  управления образования и образовательных учреждений.  
В общеобразовательных, дошкольных и учреждениях дополнительного образования  была  обеспечена  охрана  зданий и сооружений, подъездных путей и коммуникаций, ужесточен  пропускной режим на территорию и в здания объектов образования;  проверена исправность и доступность средств тревожной сигнализации, первичных средств пожаротушения и средств связи; организован контроль  за состоянием газовых и котельных установок, пищеблоков, систем водоснабжения, исключив свободный доступ к ним посторонних лиц;    проводились регулярные осмотры прилегающих к образовательной организации территорий (не менее 3 раз в день), а также осмотры мастерских, гаражей, чердачных, подвальных и иных вспомогательных помещений
До сведения работников, обучающихся,   воспитанников и их родителей  доведены  номера телефонов служб экстренного реагирования.
На сайтах образовательных организаций была размещена информация об организации работы в период зимних каникул с указанием форм занятости детей и подростков, режима и плана работы, расписанием кружков и секций в дневное и вечернее время. В образовательных учреждениях были разработаны и реализованы планы мероприятий по работе с обучающимися, воспитанниками в период зимних каникул, новогодних, рождественских мероприятий, а также выходных и праздничных дней. Был обеспечен ежедневный контроль в период зимних каникул за занятостью обучающихся, воспитанников, состоящих на профилактическом учете и проживающих в семьях, находящихся в социально-опасном положении.
В целях организации профилактической работы и правового  просвещения обучающихся 5-11 классов в школах района  были проведены мероприятия в рамках  «Недели правовых знаний».  Каждый день отмечался тематическими мероприятиями (классные часы, собрания, лекции, акции, круглые столы, диспуты, семинары и т.д.).
В целях организации мероприятий с обучающимися, а также для выступления на родительских собраниях, были  приглашены представители органов и учреждений системы профилактики.
Результаты проведения мероприятий были размещены   на сайте образовательной организации.
Сроки проведения «Недели правовых знаний» определялись министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края  и были проведены в период с 13 по 18 декабря 2021 года.
1 день - организация мероприятий (классный час, беседа и т.д.), с учетом возрастных особенностей обучающихся в рамках формирования правовой грамотности, в том числе по недопущению участия в несанкционированных митингах (акциях) с участием сотрудников ОПДН.
2 День - организация мероприятий (классный час, беседа и т.д.), с учетом возрастных особенностей обучающихся, направленных на информационную безопасность несовершеннолетних.
3 день –  организация мероприятий (классный час, беседа и т.д.), с учетом возрастных особенностей обучающихся, направленных на профилактику экстремизма.
4 день –  организация мероприятий (классный час, беседа и т.д.), с учетом возрастных особенностей обучающихся, направленных на формирование здорового образа жизни среди несовершеннолетних, профилактику наркомании, табакокурения и алкоголизма среди обучающихся. Для обучающихся старших классов с обязательным освещением возраста и статей административного и уголовного кодексов Российской Федерации за хранение, распространение и употребление наркотических и психотропных веществ, а также их прекурсоров с участием медсестер и сотрудников учреждений здравоохранения и госнаркоконтроля.
5 день – организация мероприятий (классный час, беседа и т.д.), с учетом возрастных особенностей обучающихся, направленных на профилактику преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних с участием сотрудников ОПДН.
6 день – организация мероприятий (классный час, беседа и т.д.), с учетом возрастных особенностей обучающихся, направленных на соблюдение правил дорожного движения, правил безопасного поведения на железнодорожных путях, льду с участием сотрудников ОГИБДД, ЛОВД.
При проведении «Недели» в школах было  проведено более 1 752 мероприятий с участием  30 580  учащихся с учетом неоднократного участия.
В преддверии зимних каникул с 20 по 26 декабря 2021 года с участием сотрудников ОГИБДД во всех школах была проведена акция по безопасности  дорожного движения «Внимание, дети!», в рамках которой были организованы:  классные часы,  викторины,  уроки безопасности, конкурсы рисунков, презентации по теме «дом-школа-дом», выступления членов  отрядов  ЮИД,  практические занятия на пешеходных переходах. В  период  акции были проведены более  1200 мероприятий с участием более 30 000 учащихся с учетом неоднократного участия.
   	 Всего в период зимних каникул проведено  858  мероприятий, из них: в очной форме проведено 348  мероприятий,  в  дистанционной – 510.  Общий охват детей досуговой занятостью  составил – 31 467  школьников  (с учетом неоднократного участия). 
	
В период с 1 по 8 января 2022  года  межведомственной комиссий было посещено 14 семей, находящихся в СОП. Специалистами ШВР  посещено 30  семей, находящихся на внутришкольном учете,  осуществлялся ежедневный мониторинг занятости 31 подростка, находящихся на учете в ОПД и КДН, а также 47 несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном профилактическом учете.  
В период зимних каникул несчастных случаев с учащимися не зафиксировано.  













С.В. Филатова



















