Анализ анкетирования обучающихся общеобразовательных организаций  
Октябрь 2023 года
(питание в школе)

На основании методических рекомендаций от 18 мая 2020 г. МР 2.4.0180-20, утверждённых руководителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации, приказа управления образования администрации муниципального образования Кавказский район от 11.09.2020 №536 «Об осуществлении родительского контроля за организацией горячего питания обучающихся в общеобразовательных организациях Кавказского района», в целях осуществления контроля за организацией горячего питания обучающихся, качеством приготовленных блюд в соответствии с утверждённым меню общеобразовательных организациях МО Кавказский район в период с 01.10.2023 по 01.11.2023 было проведено анкетирование обучающихся об удовлетворённости питанием в школе. Для этого использовалась анкета, предложенная Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Приложение 1 к МР 2.4.0180-20), которая заполняется школьниками вместе с родителями.
В опросе приняли участие обучающиеся 1-11 классов в количестве 2098 человек. Все они питаются в школьных столовых и получают горячие завтраки. Среди участников анкетирования были и дети, которые имеют статус ОВЗ и дети-инвалиды. Эта категория обучающихся получает двухразовое горячие питание (завтрак и обед).
На вопрос «Наедаетесь ли вы в школе?» положительно ответили 2086 учащихся. Продолжительности перемены для приема пищи хватает всем обучающимся. 
Питание в школьной столовой нравится 1881 обучающемуся, не нравится 99 ученикам.
Меню в столовой устраивает 1999 учащихся из 2098 опрошенных.
Питание в школе здоровым и полноценным считают 1891 человек.
При заполнении анкет обучающиеся вносили в них свои предложения по улучшению качества питания. Наиболее часто встречались следующие: 
включить в рацион овсяную кашу с фруктами, блинчики;
расширить ассортимент буфетной продукции;
организовать питание в форме шведского стола с возможностью самостоятельно выбирать блюда.
Данные предложения будут рассмотрены на заседаниях школьных Советов по питанию.
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